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Uwaga: za kazde poprawnie rozwigzane zadanie uczestnik moze uzyskac¢ maksymalnie 20 punktow

1. Na obrzezu ,,Kota Fortuny”, czyli mogacej obraca¢ si¢ w plaszczyznie pionowej tarczy
o srednicy D=1,9 m zamocowano w rownych odstepach kolki, ktore ponumerowano od 1 do
36, zgodnie z ruchem wskazdwek zegara. Na kole zamocowany zostat takze obracajacy si¢
wraz z nim “mini-pistolet” wycelowany w kotek oznaczony numerem 1. Wylot lufy pistoletu
znajduje si¢ dokltadnie w $rodku kota, a predkos¢ poczatkowa pociskow wynosi V=18 m/s.
Po zakrg¢ceniu kotem przeciwnie do ruchu wskazowek zegara wystrzat nastgpit w momencie,
gdy kotek oznaczony numerem 1 znajdowat si¢ w pozycji godziny dwunastej. Jaka byta
predkos¢ katowa ,,Kota Fortuny” jezeli pocisk lecac w gore trafit w kotek o0znaczony
numerem 2? Przyjmij g=9,81 m/s? oraz, ze ruch obrotowy “Kola Fortuny” byt jednostajny.

2. Walec o masie my=1 kg i promieniu R=3 cm osadzony jest na poziomej osi obrotu. Na
powierzchni walca nawinigta jest cienka nitka, na ktorej koncu wisi odwaznik o masie
me=50 g. W czasie obrotu walca wystepuje niewielki, ale staly moment sity (M), hamujacy
ruch obrotowy walca. Oblicz warto$¢ tego momentu, jezeli cialo o masiec mg od chwili
rozpoczgcia ruchu pokonuje wysoko$é h=50 cm w czasie t=10 s. Moment bezwtadnos$ci
walca I=m,R%/2

3. Boczna powierzchnia zamknigtego cylindrycznego naczynia z woda o S$rednicy
d=50 cm jest doskonale izolowana termicznie. Dwie podstawy cylindra zamknicte sg
przegrodami o wspodiczynniku przenikania ciepta U=2,0 W/m’K. Trzecia taka sama przegroda
dzieli naczynie na dwie komory, A i B. W kazdej z komor naczynia znajdujg si¢ grzatki
0 mocach Pa=10 W, w komorze A, oraz Pg=15 W, w komorze B. Oblicz temperatur¢ wody
w stanie rOwnowagi termicznej w kazdej z komor, jezeli na zewnatrz panuje stala temperatura
otoczenia, To= 20°C. Uwaga: Moc cieplna przekazywana przez przegrode jest proporcjonalna
do powierzchni przegrody i r6znicy temperatur z dwoch stron przegrody.

4. Kondensator o pojemnosci C;=0,2 uF naladowano do napigcia Uy=100 V i, po odlgczeniu
od zrédia napigcia, polagczono rownolegle z dwoma szeregowo potaczonymi kondensatorami
kazdy o pojemnosci C,=0,4 uF. Dla kazdego z kondensatorow oblicz: napiecie, fadunek
1 energie pola elektrycznego. Pordwnaj energie pola elektrycznego bezposrednio po
poczatkowym natadowaniu kondensatora C; do napigcia Ug, z catkowita koncowa energia
baterii kondensatorow po polaczeniu wszystkich kondensatorow wedlug rozwazanego
schematu.

5. W odleglosci d=7,5 cm przed wypuktym zwierciadtem o ogniskowej f=-30 cm ustawiono
pOtprzepuszczalne zwierciadlo plaskie (czgs¢ promieni odbija si¢ od zwierciadla
polprzepuszczalnego, a druga cze$é przechodzi przez zwierciadlo bez zatamania). W jakiej
odleglosci D przed tym plaskim zwierciadtem nalezy umiesci¢ punktowe zrédlo $wiatla, aby
jego obrazy w obu zwierciadtach powstaly w tym samym miejscu?



